

最高法:

# 对构成犯罪的“医闹”行为依法追究刑责

新华社北京3月9日电 (记者 杨维汉)“对于杀死医生等严重侵害医生权益的犯罪行为,人民法院会对其犯罪行为依法追究刑事责任。”这是最高人民法院民一庭副庭长程新文9日接受最高人民法院网在线访谈时强调的。

据了解,最近各地相继发生一些医患纠纷,有的“医闹”甚至杀死医生或者押着医生游街。对此,程新文指出,“近年来,人民法院受理的医疗纠纷案件呈上升趋势。我们也注意到,有些患者在解决医疗纠纷过程中采用

过激的方式维权。人民法院和相关职能部门依据其违法乃至犯罪情节的轻重,对其进行了相应的处理。”

程新文强调,对于杀死医生或者押着医生游街等严重侵害医生生命权、健康权和人格权的犯罪行为,人民法院会对其犯罪行为依法追究刑事责任,同时也将通过民事审判活动依法维护患者和医方的合法权益,通过裁判的示范效应,规范和引导患者通过正当途径,依法理性维权,以共同构建健康良性的医患关系,从而维护社会的和谐秩序。

## 新型柔翼无人机消雾试验在湖北成功完成



消柔翼无人机在空中喷洒催化剂进行消雾试验(3月8日摄)。

3月8日,由中航工业航宇救生装备有限公司研制的新型柔翼无人机人工消雾试验在湖北沙市机场成功完成。该柔翼无人机通过汽车拖曳起飞,人工遥控,飞翔灵活,落地平稳。据人工消雾系统项目工程师介绍,这款无人机是一种以冲压翼伞为机翼提供升力的低速无人机,它可以自主起飞、巡航和精确着陆,不仅不受传统作业飞机的飞行安全限制,而且具备有效载容量大、飞行平稳、飞行时间长、安全可靠、起飞降落方便和操作简便等优势。该柔翼无人机在新型动力冲压翼伞、自主导航飞控和发射技术的设计上有多项创新和突破,解决了人工消雾的安全性和高成本难题。

新华社记者 郝同前 摄

## 请注意:街头“名片广告”陷阱多

新华社济南3月9日电 (记者 王志)时下,很多市民经常会收到街头散发的“无需抵押”贷款、“高价收车”、销售“海关罚没”物品等字样的“名片广告”。济南市消费者协会近日专门发出消费警示,此类广告多为虚构名称的商家发布的涉嫌违法广告,往往暗藏各种消费陷阱,消费者切莫上当受骗。

“无需抵押”贷款广告宣称可帮助急需资金的经营者和消费者实现低利率贷款,且贷款采取无抵押形式,即申请即放贷。实际上,此类贷款只是不需要像银行那样出具合法的担保抵押手续,但仍需根据贷款额度以房屋或车辆进行抵押。业内人士介绍,这些所谓的贷款公司基本属于无照经营,即使有营业执照也是被审批为经济咨询服务经营范围,与金融贷款毫无关联,所从事的贷款业务是非法的。

“高价收车”广告宣称可现金回收各类

家用轿车,消费者联系咨询后,商家以查看车况为由实地验车估价,但往往报出的收购价偏低。如果消费者对收购价提出异议,甚至还会被以“耽误时间”为由,要求赔偿几百元不等的误工费。业内人士介绍,二手车交易都有正规的市场和专业的评估师,很多汽车4S店也代办此类业务,消费者完全没有必要轻信此类中介。

宣称销售各类“海关罚没”商品或高档奢侈品的街头广告,实际上所谓的“进口商品”“高档奢侈品”是假冒产品。

济南市消费者协会秘书长王强介绍,济南消协对12个“名片广告”标称的企业名称进行查询,发现在工商机关的企业登记注册信息里均无这些公司,说明这些公司名称都是随意编造的虚假名称。消费者应提高消费辨别能力,不要听信此类“名片广告”的宣传,切莫因贪图便宜使自身合法权益受到侵害。

广告